Принят	Утверждаю:
Педагогическим советом	Директор МБОУ Мордойская ООШ»
Протокол№от « <u>31</u> » <u>09</u> , 2022г	/Гричанюк С.А./ Приказ № от « » 2022г

Учебный план
Муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения
«Мордойская основная
общеобразовательная
школа» на 2022-2023
учебный год

## Оглавление

1.Пояснительная записка к учебному плану
1.1 Нормативная база
1.2.Реализуемые основные общеобразовательные программы
1.3 Режим работы общеобразовательной организации
1.4 Продолжительность учебного года
1.5 Календарный график
1.6 Продолжительность учебной недели
1.7 Дополнительные требования при организации обучения в І классе
1.8 Требования к объему домашних заданий
2.Периоды образовательной деятельности
2.1.Продолжительность учебных периодов:
2.2.Продолжительность каникул:
3. Начальная школа
3.1 Пояснительная записка
3.2 Годовой учебный план для I-IV классов
3.3 Недельный учебный план для I-IV классов
3.4 Особенности учебного плана для 1-4 классов, ФГОС НОО 2009
4. Основное общее образование
4.1. Пояснительная записка
4.2 Годовой учебный план для 5-9 классов, ФГОС OOO 2010
4.3 Недельный учебный план для 5-9 классов, ФГОС OOO 2010
4.4 Особенности учебного плана для V - IX классов
4.5.Организация промежуточной аттестации во 2-4 классах
5. Расписание занятий внеурочной деятельности в 2022-
2023 уч. году.

## 1. Пояснительная записка к учебному плану

#### 1.1 Нормативная база

Учебный план МБОУ «Мордойская ООШ» на 2022 – 2023 учебный год сформирован в соответствии с

1. Нормативно-правовыми документами федерального уровня:

Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 (далее – ФГОС начального общего образования);

Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»

Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 (далее – ФГОС основного общего образования) (для V-IX классов образовательных организаций);

Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.05.2021 N 287 (для V-IX классов образовательных организаций);

Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 21.03.2022 № 9 "О внесении изменений в санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16"

Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28;

Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2;

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9.06.2016 № 699 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях» (с изменениями);

Федеральным перечнем учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, утвержденного приказом Минпросвещения России от 20.05.2020 №254;

Письмом МОиН РФ от 04.03.2010 № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»;

Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115;

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.12.2014 № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре».

2. Нормативно-правовыми документами регионального уровня:

Распоряжения Комитета по образованию от «\_\_\_\_»\_\_\_.2022 № \_\_\_\_ «О формировании календарного учебного графика государственных образовательных учреждений МР «Кыринский район», реализующих основные общеобразовательные программы, в 2022/2023 учебном году»;

## 1.2.Реализуемые основные общеобразовательные программы

- общеобразовательная программа начального общего образования (1-4 классы) ФГОС 2009;
- общеобразовательная программа начального общего образования (1-4 классы) ФГОС 2021:
- общеобразовательная программа основного общего образования (5-9 классы)  $\Phi \Gamma O C$  2010;
- общеобразовательная программа основного общего образования (5-9 классы)  $\Phi \Gamma O C$  2021

## 1.3 Режим работы общеобразовательной организации

- 1 класс: понедельник пятница с: с 9.00 часов до 13.00 часов.
- 2-9 класс: понедельник суббота с: с 9.00 часов до 17.00 часов.

В воскресенье и праздничные дни (установленные законодательством Российской Федерации) Образовательное учреждение не работает.

## 1.4 Продолжительность учебного года

Дата начала учебного года – 1 сентября 2022 года

Дата окончания учебного года – 1 июня 2023 года

Продолжительность учебного года в 1-х классах составляет 33 недели, в 2 - 9 классах - 34 недели без учета государственной (итоговой) аттестации.

Учебный год условно делится на семестры (1-9 классы), являющиеся периодами, за которые выставляются отметки за текущее освоение образовательной программы.

## 1.5 Календарный график

- 1. Календарные периоды учебного года.
- 1.1.Дата начала учебного года 01.09.2022г.
- 1.2. Дата окончания учебного года 01.06.2023 г.
- 1.3. Продолжительность учебного года:
- 1 класс-33 недели (дополнительные каникулы с 20.03 по 26.03.23 г)
- 2-9 классы-34 недели

## 1.6 Продолжительность учебной недели

Образовательное учреждение осуществляет образовательный процесс по графику:

## 1.7 Дополнительные требования при организации обучения в І классе

- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену; для обучающихся предусмотрены дополнительные каникулы с 20.03 по 26.03.23 г.;
  - для обеспечения адаптационного периода осуществляется специальный режим обучения: в первом полугодии (в сентябре, октябре по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре, декабре по 4 урока по 35 минут каждый; в январе мае по 4 урока по 45 минут каждый;
  - использование «специального» режима обучения в первой четверти осуществляется следующим образом, в сентябре-октябре 4 урок проводятся в нетрадиционной форме: целевые прогулки, экскурсии, уроки-театрализации, уроки-игры; содержание нетрадиционных уроков направлено на развитие обучающихся; уроки в нетрадиционной форме, кроме уроков русского языка и литературного чтения, распределяются в соответствии с рабочими программами учителей (в зависимости от расписания уроков)
  - обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

#### Расписание звонков в 1 классе:

Сентябрь - октябрь	Ноябрь - декабрь	Январь-май
Понедельник-пятница	Понедельник-пятница	Понедельник-
		пятница
1 урок: 9.00-9.35	1 урок: 9.00-9.35	1 урок: 9.00-9.45
2 урок: 9.55-10.30	2 урок: 9.55-10.30	2 урок: 10.05-10.50
3 урок: 10.40-11.15	3 урок: 10.40-11.15	3 урок: 11.00-11.45
4 урок: 11.45-12.20	4 урок: 11.45-12.20	4 урок: 12.15-13.00

## 1.8 Требования к объему домашних заданий

Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): в 1-х классах-1 ч, во 2 - 3 классах - 1,5 ч, в 4 - 5 классах - 2 ч, в 6 - 8 классах - 2,5 ч, в 9 классах - до 3,5 ч.

## 2.Периоды образовательной деятельности

## 2.1. Продолжительность учебных периодов:

Учебный	Д	ата	Продолжительность		
период	начало	окончание	Количество	Количество	
			учебных недель	рабочих дней	
1 модуль	01.09.2022	09.10.2022	5недель +ЧТ, ПТ,	33	
			СБ		
2 модуль	17.10.2022	20.11.2022	5 недель	30	
-					
3 модуль	28.11.2022	30.12.2022	4 недели +ПН-ПТ	29	
4 модуль	09.01.2023	19.02.2023	6 недель	36	

5 модуль	27.02.2023	09.04.2023	6 недель	36
6 модуль	17.04.2023	01.06.2023	6 недель +ПН-ЧТ	40
Ито	го в учебном го	оду:	34	204
•				

Срок проведения ГИА обучающихся устанавливает Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Роспотребнадзор).

## 2.2.Продолжительность каникул:

## 1-9 классы:

Каникулярный период		Дата	Продолжительность каникул, праздничных и
	Начало	Окончание	выходных дней в календарных днях
Осенние каникулы	10.10.2022	16.10.2022	7
Осенние каникулы	21.11.2022	27.11.2022	7
Зимние каникулы	31.12.2022	08.01.2023	9
Зимние каникулы	20.02.2023	26.02.2023	7
Весенние каникулы	10.04.2023	16.04.2023	7
Дополнительные каникулы для 1 класса	20.03.2023	26.03.2023	7
Итого (без 1		37	
класса)	<u>.</u>		
Летние каникулы	02.06.2023	31.08.2023	91
Итого			128

<sup>\*</sup>Для обучающихся 9-х классов учебный год завершается в соответствии с расписанием ГИА.

#### 3. НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА

#### 3.1 Пояснительная записка

Учебный план включает две части: обязательную и формируемую участниками образовательных отношений. Наполняемость обязательной части определена составом учебных предметов обязательных учебных областей..

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, включает курсы, предметы, занятия, направленные на реализацию индивидуальных потребностей обучающихся, в соответствии с их запросами и отражающие специфику ОУ, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива.

Учебный план реализуется в соответствии с образовательной программой начальной школы. В 1 классах учебный план реализуется в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования 2021.

Во 2-4 классах учебный план реализуется в соответствии с требованиями  $\Phi \Gamma OC$  основного общего образования 2009.

Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных в Санитарных правилах и нормах СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2, Постановлении Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 № 16 (ред. от 02.12.2020) «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» и Санитарных правилах СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28, и предусматривает:

- четырёхлетний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов;
- продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом не менее 8 недель; для обучающихся в 1-ом классе дополнительные недельные каникулы в марте;
- режим для 1 классов прописан в п. 1.6;
- для обучающихся 2 4 классов устанавливается 6-тидневный режим работы: понедельник суббота с 9-00 до 17.00;
- образовательная недельная нагрузка равномерно распределяется в течение учебной недели: для обучающихся I классов не превышает 4 уроков; для обучающихся II-IV классов по 5 уроков;
- домашние задания даются обучающимся с учетом возможности их выполнения в следующих пределах: в 1-м до 1,0 ч, во 2-3-м до 1,5 ч, в 4-м до 2 ч (по всем предметам);

Урок	Начало и окончание урока	Длительность перемены после
		этого урока
1 урок:	9.00 - 9.45	20 минут
2 урок:	10.05 – 10.50	10 минут
3 урок:	11.00 – 11.45	30 минут
4 урок:	12.15 – 13.00	10 минут
5 урок:	13.10 – 13.55	

Между учебными часами предусмотрены перемены от 10 до

30 минут с учетом времени посещения обучающимися

столовой. Продолжительность уроков – 45 минут.

Данный учебный план обеспечивает преемственность в организации учебной деятельности и единство образовательного пространства Российской Федерации, гарантирует овладение обучающимися необходимым минимумом знаний, умений, навыков, которые позволят ребёнку продолжить образование на следующем уровне.

## 3.2 Годовой учебный план для I-IV классов

ФГОС 2009, 2-4 класс ФГОС 2021, 1 класс

Предметные области	Учебные предметы	Количество часов в год				Всег
iipeameriibie oomerii	у пеоные предметы	I	II	III	IV	-
Обязательная часть						
Русский язык и	Русский язык	165	170	170	170	675
литературное чтение	Литературное чтение	132	136	136	136	540
Иностранный язык	Иностранный язык (англ.)	-	68	68	68	204
Математика и информатика	Математика	132	136	136	136	540
Обществознание и естествознание (Окружающий мир)	Окружающий мир	66	68	68	68	270
Основы религиозных культур и светской этики	Основы религиозных культур и светской этики	-	-	-	34	34
	Музыка	33	34	34	34	135
Искусство	Изобразительное искусство	33	34	34	34	135
Технология	Технология	33	34	34	34	135
Физическая культура	Физическая культура	66	102	102	102	372
	Итого:	660	782	782	782	2939

Часть, формируемая участниками образовательных отношений

«Забайкаловедение»			34	34	34	102	
«Основы финансовой грамотности»				34		34	
«Смысловое чтение»			34	34		68	
Физическая культура (ритмика)		33				33	
Шахматы для начинающих				34			34
	Итого:		693	884	884	816	3311
Максимально допустимая нагрузка			726	884	884	816	3344

## 3.3 Недельный учебный план для I-IV классов

ФГОС 2009, 2-4 класс ФГОС 2021, 1 класс

МБОУ « Мордойская основная общеобразовательная школа» Учебный план начальной школы на 2022-2023 учебный год

Предметные области	Учебные предметы	Колич	ество	предмет	ОВ В	Всего
		неделн			1	
		1	2	3	4	
	классы					
Русский язык и литературное чтение	Русский язык	5	5	5	5	20
1 31	Литературное чтение	4	4	4	4	16
Родной язык и	Родной язык (русский)	-	-	-	0,5	0,5
литературное чтение	Литературное чтение на родном языке (русском)	-	-	-	0,5	0,5
Иностранный язык	Иностранный язык	-	2	2	2	6
Математика и информатика	Математика	4	4	4	4	16
Обществознание и естествознание ( окружающий мир)	Окружающий мир	2	2	2	2	8
«Основы религиозных культур и светской этики»	«Основы православной культуры»	-	-	-	1	1
Искусство	Музыка	1	1	1	1	4
	Изобразительное искусство	1	1	1	1	4
Технология	Технология (труд)	1	1	1	1	4
Физическая культура	Физическая культура	2	3	3	3	11
Итого		20	23	23	25	91
Часть, формируемая образовательного и	участниками процесса		3	3	1	11
Учебные занятия, обеспечинтересы учащихся	-					

« Забайкаловедение»		1	1	0.5	2.5
« Шахматы для начинающих»		1	-	-	1
«Основы финансовой грамотности»			1	-	1
Физическая культура (ритмика)	1				1
Смысловое чтение		1	1	0.5	2.5
Максимально допустимая недельная нагрузка шестидневной рабочей неделе 2-4 класс при	21	26	26	26	99
Всего к финансированию	21	26	26	26	99

## 3.4 Особенности учебного

плана для

Для I - IV классов,  $\Phi \Gamma OC$  2009

## Часть, формируемая участниками образовательных отношений

2-3 классы 102 часа за год, соответственно по 3 часа в неделю; 4 классе 34 часа в год, соответственно 1 час в неделю.

В соответствии с Приказом МОН и МП Заб. Края от 30.03 2016г № 209 «О развитии шахматного образования» и Информационно-методическим письмом МОН и МП «О преподавании учебного предмета, курса «Шахматы» в образовательных организациях Забайкальского края» от 14.06.2016г введён курс «Шахматы» во ІІ, классе 1 час в неделю, общее количество 34 часа за 1 год обучения. Используемая программа под ред. И.Г. Сухина "Программы курса "Шахматы — школе: Для начальных классов общеобразовательных учреждений" Духовное возрождение, 2019 г.

Введен учебный предмет «Забайкаловедение» во II - III классах по 1 часу в неделю, в IV классе -0.5 часа. Общее количество часов -85 ч. за три года обучения. (Программа Игумнова Е.А., Корсун О.В., Добрынина Е.В., Храмцова; Чита, ЧИПКРО, 2008г).

Данный предмет введён с целью: 1) воспитание у младших школьников любви и ответственного отношения к родной природе и людям, живущим на забайкальской земле, чувства гордости за свою малую Родину как часть великой России;

2) формирование коммуникативной компетенции младших школьников при организации работы с книгами для чтения «Родное Забайкалье», «Моя малая Родина»;

Для удовлетворения образовательных потребностей обучающихся, для реализации программ функциональной грамотности во II, III классе – введён курс «Смысловое чтение» (модуль «Читательская грамотность») (Беденко, Крылова О.Н. – Москва «Экзамен», 2017 год) по 1 часу и 0,5 часа в IV классе и в III классе введен курс «Основы финансовой грамотности» (модуль «Финансовая грамотность»)

Чтение – фундамент всех образовательных результатов, обозначенных в ФГОС.

**Смысловое чтение** – вид чтения, которое нацелено на понимание читающим смыслового содержания текста, при котором максимально точно и полно читающий понимает содержание текста, улавливает все детали и практически осмысливает извлеченную информацию, что способствует развитию устной и письменной речи обучающегося.

В контексте финансовой грамотности речь идёт об использовании знаний и умений для определения оптимальных (целесообразных, эффективных) стратегий поведения в

ситуациях, связанных с финансовыми отношениями и требующих определённых решений в области финансов.

В учебный план IV класса включён курс «Основы религиозной культуры и светской этики» (далее – OPKиCЭ) по 1 часу в неделю (всего 34 часа) с реализацией модулей: «Основы мировых религий», «Основы светской этики», «Основы православной культуры» (в соответствии с выбором родителей обучающихся 4-х классов). Выбор модуля, изучаемого в рамках курса OPKиCЭ, осуществлялся родителями (законными представителями)

обучающихся и зафиксирован в протоколах родительских собраний и письменными заявлениями родителей. На основании произведённого выбора ведется курс «Основы православной культуры».

Учебный предмет является светским, его целью является формирование у обучающихся мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций народов России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.

## Используемые УМК

Изучение учебных предметов организуется с использованием учебников, входящих в федеральный перечень учебников, утверждённый Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20.05.2022 № 254, и реализуется на основе УМК: 1-4 класс – «Школа России»

## . ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## 4.1. Пояснительная записка

Основное общее образование призвано формировать опыт самопознания, самореализации, индивидуального и коллективного действия, на основе которого может быть осуществлено личностное, социальное и профессиональное самоопределение. При организации учебных занятий на этой ступени обучения особое внимание уделено повышению многообразия видов и форм организации деятельности обучающихся (проектная, индивидуальная, групповая деятельность, работа с различными источниками информации и базами данных, дифференциация учебной среды и др.)

**Учебный план для 5 – 9 классов** ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. Продолжительность учебного года 34 учебных недели. Для обучающихся 5 - 9 классов устанавливается 6-дневный режим работы, Между началом внеурочных занятий и последним уроком рекомендуется устраивать перерыв продолжительностью не менее 20 минут.

В 5 классах учебный план реализуется в соответствии с требованиями  $\Phi \Gamma O C$  основного общего образования 2021.

В 6-9 классах учебный план реализуется в соответствии с требованиями  $\Phi \Gamma O C$  основного общего образования 2010.

## 4.2 Годовой учебный план для 6-9 классов, ФГОС ООО 2010

## для 5 класса ФГОС 2021

		Количество часов					
Продукатуру со об досту	Учебные		В ГО,	Д			Всего
Предметные области	предметы	5	6	7	8	9	Deero
		класс	класс	класс	класс	класс	
Обязательная часть							
Русский язык и литература	Русский язык	170	204	136	102	102	714
	Литература	102	102	68	68	102	442

Родной язык и родная литература	Родной язык (русский)	10.2	10.2	10.2	10.2	10.2	51
	Родная литература (русская)	6.8	6.8	6.8	6.8	6.8	34
	Иностранный язык (англ.)	102	102	102	102	102	510
Иностранные языки	Второй иностранный язык (немецкий язык)		17	17	17	17	68
	Математика	170	170				340
Математика и	Алгебра	-	-	102	102	102	306
информатика	Геометрия	-	-	68	68	68	204
	Информатика	-	-	34	34	34	102
05	История	68	68	68	68	102	374
Общественнонаучные	Обществознание	34	34	34	34	34	170
предметы	География	34	34	68	68	68	272
	Физика	-	-	68	68	102	238
Естественнонаучные предметы	Химия	-	-	-	68	68	136
предметы	Биология	34	34	34	68	68	238
	Музыка	34	34	34			102
Искусство	Изобразительное искусство	34	34	34	34		136
Технология	Технология	68	68	68	34		238
Физическая культура и основы безопасности	Основы безопасности жизнедеятельности	•	-	-	34	34	68
жизнедеятельности	Физическая культура	68	68	102	102	102	442
	Итого:	935	986	1054	1088	1122	5185
Часть, формируемая участ шестидневной неделе в 9 кл	-	ых отно	ршений в	з 5- 9 кл	accax nj	ри	
Информатика		34	34				68
Шахматы		34					68
Смысловое чтение		17					17
Основы финансовой грамот	гности		17	34	34	17	102
Предпрофильная подготовн	ca					34	34

Формирование функциональной грамотности:  Читательская грамотность. Работа с текстом.  Математическая грамотность. Решение		17 17	17 17	34	17 17	85 85
жизненных задач <ul><li>Естественно-научная. Введение</li><li>в естественно-научную грамотность</li></ul>		17	34	34	17	102
Максимально допустимая недельная нагрузка при шестидневной учебной неделе		102	102	136	136	561

# 4.3 Недельный учебный план для 5-9 классов, ФГОС ООО 2010 для 5 класса ФГОС 2021

		Количество часов в год						
Предметные области	Учебные предметы	5	6	7	8	9	Всего	
		класс	класс	класс	класс	класс		
Обязательная часть	Обязательная часть							
Русский язык и	Русский язык	5	6	4	3	3	21	
литература	Литература	3	3	2	2	3	13	
Родной язык и родная литература	Родной язык (русский)	0.3	0.3	0.3	0.3	0.3	1.5	
	Родная литература (русская)	0.2	0.2	0.2	0.2	0.2	1	
	Иностранный язык (англ.)	3	3	3	3	3	15	
Иностранные языки	Второй иностранный язык (немецкий язык)	0.5	0.5	0.5	0.5	0.5	2.5	
	Математика	5	5	-			10	
Математика и	Алгебра	-	-	3	3	3	9	
информатика	Геометрия	-	-	2	2	2	6	
	Информатика	•	-	1	1	1	3	
06	История	2	2	2	2	3	11	
Общественно-научные предметы	Обществознание	1	1	1	1	1	5	
предметы	География	1	1	2	2	2	8	
Основы духовно- нравственной культуры народов России	Основы духовно- нравственной культуры народов России	1					1	
	Физика	-	-	2	2	3	7	
<b>Естественнонаучные</b> предметы	Химия				2	2	4	
предлеты	Биология	1	1	2	2	2	8	

	Музыка	1	1	1			3
Искусство	Изобразительное искусство	1	1	1	1		4
Технология	Технология	2	2	2	1		7
Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности	Основы безопасности жизнедеятельности				1	1	2
	Физическая культура	3	3	3	3	3	13
	Итого:	30	30	32	32	33	157
учебной неделе в 5- 9 классах			ı	T	ı	1	T
Информатика		1	1				2
Шахматы							1
Смысловое чтение		1					1
Основы финансовой грамо	<b>ОТНОСТИ</b>		0,5	1	1	0,5	3
Предпрофильная подготов	вка					1	1
<ul> <li>Формирование функциональной грамотности:</li> <li>Читательская грамотность. Работа с текстом.</li> <li>Математическая грамотность. Решение жизненных задач</li> <li>Естественно-научная. Введение в естественно-научную грамотность</li> </ul>			0.5 0.5 0.5	0.5 0.5	1 1	0.5 0.5 0.5	2.5 2.5 3
Максимально допустима	я недельная	31	33	35	36	36	171

## 4.4 Особенности учебного плана для V - IX классов

Учебный план включает две части: обязательную и формируемую участниками образовательных отношений. Наполняемость обязательной части определена составом учебных предметов обязательных учебных областей.

## Обязательная часть учебного плана

нагрузка при шестидневной учебной неделе

На осуществление курса ОДНКР (68 часов изучения, рассчитанных на два года изучения), который является обязательным для изучения отводится по 1 часу в 5-6 классах. Учебный предмет «Обществознание» изучается с 5 по 9 класс (5 часов). Учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика», и «Право».

Предмет «Родной язык (русский) и родная литература» осуществлялся родителями (законными представителями) обучающихся и зафиксирован в протоколах родительских собраний и письменными заявлениями родителей. На основании произведённого выбора предмет включён в учебный план 5 класса.

В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта общего образования (2010 г) в 6-9 классах введён второй иностранный язык (немецкий) в количестве 0,5 часа в каждом классе.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений,

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, включает курсы, предметы, занятия, направленные на реализацию индивидуальных потребностей обучающихся, в соответствии с их запросами и отражающие специфику ОУ, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива.

Время, отводимое на данную часть учебного плана, использовано

- С целью формирования ИКТ компетентности обучающихся и реализации в полном объёме программы Л.Л. Босовой (1-9 класс) издательство «Бином. Лаборатория знаний» вводится предмет «Информатика и ИКТ». На изучение данного предмета отводится 2 часа в 5- 6 классах (по 1 часу).
- на осуществление предпрофильной подготовки, реализуемой посредством о преподавания краткосрочного специального курса (9 класс, по 1 часу в неделю) «Психология и выбор профессии», автор Резапкина Г.В. Психология и выбор профессии М., Генезис, 2005 и Шеховцова Л.Ф., Шеховцов О.В.
- Интегрированный курс «Забайкаловедение» в 5-9 классах реализуется через интеграцию с другими учебными предметами, т.е. включение в рабочие программы учебных предметов, содержащих вопросы, обеспечивающие представление о народном и художественном творчестве, природе, истории, географии, экономике и культуре народов «Забайкаловедение» Интегрированный курс состоит ИЗ 6 учебных взаимосвязанных с предметными областями и программой воспитания и социализации ФГОС ООО. Блоки: «География Забайкальского края» (8,9 классы), «История Забайкалья» (6-9 классы), «Живая природа Забайкалья» (6,7 класс), «Устойчивое развитие региона» (5,8 класс), «Художественная культура Забайкалья» (8,9 класс); Часть часов курса «Забайкаловедение» (Программа интегрированного учебного курса «Забайкаловедение» для 5-9 классов общеобразовательных организаций Забайкальского края. – Чита: ИРО Забайкальского края, 2018г) интегрируется с часами основных предметов: русский язык, литература, родной (русский) язык, родная (русская) литература, история, обществознание, география, биология, изобразительное искусство, музыка. Часть часов включается в план внеклассных мероприятий и будет реализована в различных формах: проекты, исследовательские работы, конференции, образовательные игры, конкурсы и т.д.
  - Функциональная грамотность

Функциональная грамотность сегодня — это базовое образование личности, уровень знаний, обеспечивающий нормальное функционирование личности в системе социальных отношений, необходимым для личности в конкретной культурной среде. С целью формирования способности учащихся использовать приобретаемые в течение жизни знания для решения широкого диапазона жизненных задач в человеческой деятельности, общения и социальных отношений в 6 -9 классах введён курс «Формирование функциональной грамотности»

Шахматы. В соответствии с Приказом МОН и МП Заб. Края от 30.03 2016г № 209 «О развитии шахматного образования» и Информационно-методическим письмом МОН и МП «О преподавании учебного предмета, курса «Шахматы» в образовательных организациях Забайкальского края» от 14.06.2016г введён курс «Шахматы» в 5, классе 1 час в неделю, общее количество 34 часа за 1 год обучения. Используемая программа под ред. И.Г. Сухина "Программы курса "Шахматы – школе: Для общеобразовательных учреждений" Духовное возрождение, 2019 г.

Финансовая грамотность. В контексте финансовой грамотности речь идёт об использовании знаний и умений для определения оптимальных (целесообразных, эффективных) стратегий поведения в ситуациях, связанных с финансовыми отношениями и требующих определённых решений в области финансов. С данной целью в 7-8 классах введён курс по 1 часу, в 6, 9 классах по 0,5 часа в неделю.

## 4.5.Организация промежуточной аттестации во 2-4 классах

Промежуточная аттестация проводится в переводных классах с 25 апреля 2023 года по 28 мая 2023 года без прекращения образовательной деятельности по предметам учебного плана. В соответствии с частью 17 статьи 108 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (Федеральный закон от 08.06.2020 № 164-ФЗ «О внесении изменений в статьи 71.1 и 108 Федерального закона ("Об образовании в Российской Федерации"») промежуточная аттестация может быть проведена с применением электронного обучения.

Класс	Учебный предмет	Сроки	Форма промежуточной аттестации
2-3-е	Русский язык	24.04-30.04.23	Диагностическая работа
2-3-е	Литературное чтение	03.05-08.05.23	Тестирование
4-й	Родной язык	04.05.23	Диагностическая работа
2-3-е	Литературное чтение на родном языке	11.05-14.05.23	Диагностическая работа
2-3-е	Иностранный язык	24.04-07.05.2023	Тестирование
2-3-е	Математика	05.05-12.05.2023	Диагностическая работа
2-3-е	Окружающий мир	05.05-12.05.2023	Диагностическая работа
2-3-е	Музыка	11.05-14.05.2023	Диагностическая работа
2-3-е	Изобразительное искусство	15.05-20.05.2023	Диагностическая работа
2-3-е	Технология	03.05-06.05.2023	Диагностическая работа
2-3-е	Физическая культура	15.05-20.05.2023	Тестирование

4-й	Русский язык	24.04-29.04.2023	Диагностическая работа
4-й	Литературное	24.04-29.04.2023	Тестирование
4-й	Чтение Имостроми ий долж	04.05-06.05.2023	Тоотирования
4-и 4-й	Иностранный язык Математика	10.05-13.05.2023	Тестирование Диагностическая
4-и	матика	10.03-13.03.2023	работа
4-й	Окружающий мир	10.05-14.05.2023	Диагностическая
ти	окружающий мир	10.03 14.03.2023	работа
4-й,5-й,6-й,7-й,9-й	Основы	16.05-20.05.2023	Диагностическая
<i>y- y- y-</i>	религиозных		работа
	культур и светской		
	этики(4-й класс)		
5-й,6-й	Математика	11.05-13.05.2023	Диагностическая
			работа
7-й,8-й	Алгебра	10.05-13.05.2023	Диагностическая
			работа
7-й,8-й	Геометрия	10.05-13.05.2023	Диагностическая
7 7 0 7 0 7	TT 1	25.04.20.02.2022	работа
7-й,8-й,9-й	Информатика	25.04-29.02.2023	Диагностическая
5 × 6 ×	11	04.05.06.05.2022	работа
5-й,6-й	История	04.05-06.05.2023	Диагностическая
7-й,8-й,9-й	Иотория	03.05-06.05.2023	работа
7-и,0-и,9-и	История	03.03-00.03.2023	Диагностическая работа
5-й,6-й,7-й,8-й,9-й	Обществознание	10.05-16.05.2023	Диагностическая
3 n,0 n,7 n,0 n,7 n	Ооществознание	10.03 10.03.2023	работа
5-й,6-й,7-й,8-й,9-й	География	04.05-06.05.2023	Диагностическая
,,,-	- **-F**T		работа
5-й,6-й,9-й	Биология	10.05-13.05.2023	Диагностическая
, ,			работа
7-й,8-й	Биология	03.05-06.05.2023	Диагностическая
			работа
7-й,8-й,9-й	Физика	24.04-29.04.2023	Диагностическая
			работа
8-й,9-й	Химия	15.05-20.05.2023	Диагностическая
			работа
5-й,6-й,7-й	Музыка	22.05-27.05.2023	Тестирование
5-й,6-й,7-й,8-й	Изобразительное	22.05-27.05.2023	Тестирование
5 # 6 × 7 × 0 ×	искусство Тохиология	22.05.27.05.2022	Taggymanay
5-й,6-й,7-й,8-й 5-й,6-й,7-й,8-й,9-й	Технология	22.05-27.05.2023 15.05-25.05.2023	Тестирование
<i>Э-</i> и,0-и,/-и,о-и, <del>У</del> -и	Физическая	13.03-43.03.4043	Тестирование
7-й,8-й,9-й	культура Основы	15.05-25.05.2023	Диагностическая
/ H,U-H, J-H	безопасности	13.03-43.03.4043	работа
	жизнедеятельности		puootu
4-й	Музыка	10.05-13.05.2023	Диагностическая
	<i>J</i> - <del></del>		работа
4-й	Изобразительное	24.04-29.04.2023	Диагностическая
	искусство		работа
4-й	Технология	10.05-13.05.2023	Диагностическая
			работа

4-й	Физическая	15.05-20.05.2023	Тестирование	
	культура			

## 3.2.Промежуточная аттестация 5-9 классах

Промежуточная аттестация проводится в 5-9 классах с 25 апреля 2023 года по 28 мая 2023 года без прекращения образовательной деятельности по предметам учебного плана. В соответствии с частью 17 статьи 108 Федерального закона « Об образовании в Российской Федерации» (Федеральный закон от 08.06.2020.№ 164-ФЗ « О внесении изменений в статьи 71.1 и 108 Федерального закона Об образовании в Российской Федерации») промежуточная аттестация может быть проведена с применением электронного обучения.

Класс	Предметы, по которым осуществляется аттестация	Сроки	Формы проведения аттестации
5-й,6-й,7-й,8-й	Русский язык	24.04-29.04.2023	Диагностическая работа
5-й,6-й,7-й,8-й	Родной язык	24.04-29.04.2023	Диагностическая работа
5-й,6-й,7-й,8-й,9-й	Литература	03.05-06.05.2023	Диагностическая работа
5-й,6-й	Родная Литература	03.05-06.05.2023	Тестирование
5-й,6-й,7-й,8-й,9-й	Иностранный язык Второй	10.05-13.05.2023	Диагностическая работа
	иностранный язык	24.04-29.04.2023	

## **Расписание занятий внеурочной деятельности в 2022-2023 уч. году.** (начальная школа)

Направление	Занятие, форма	Через что	Сроки
	деятельности	реализуется	проведения
Общеинтел-	"Основы	Учебный план	Суббота 15-00 (3
лектуальное	финансовой		кл)
	грамотности"	Внеклассная работа	
		учителя	
	Кружок «Шахматы для	Учебный план	Суббота 11-55 (2-
	начинающих»		4кл)
	"Забайкаловедение"	Учебный план	Суббота 10-55 (2,3
			кл),
	Смысловое чтение	Учебный план	Вторник 15.00 (2
			кл)

			Четверг 15-00 (3 кл) Суббота 13-30 (4 кл)
	Реализация программ воспитания: «Мы растем», «Растить человека»	Внеклассная работа кл. руководителя	В соответствии с планами кл. руководителей
	Всероссийская олимпиада школьников	Внеклассная работа учителя	По графику
	Внеклассные мероприятия по предметам	Внеклассная работа учителя	В соответствии с планами кл. руководителей
	Познавательные конкурсы, игры	Внекл. работа учителя, кл. рук-ля	В соотв. с планами педагогов
Духовно- нравственно	Сводный отряд "Тимуровцы"	Деятельность ОУ	В течение года (4 кл)
e	Проекты краеведческого характера	Внеклассная работа педагогов	В течение года
	Уроки мужества, конкурсы, смотр худ.самти и др.	Внекл. работа учителя, кл. рук-ля	По плану школы
Общекультур н ое	Беседы, экскурсии, творческие конкурсы, досугово- развлекательные	Внекл. работа кл. руководителя	В соответствии с планами кл. руководителей
	мероприятия ДО "Солнечный город"	Деятельность ОУ	В течение года
	Проекты, акции, волонтерская деятельность	Внеклассная работа кл. руководителя	В соответствии с планами учителе и кл. рук-лей
	Кружок «Очумелые ручки» Кружок «Мы артисты»	Доп.обр. Доп.обр.	Пятница 15-30 (1-4кл) Среда 15.30 (1-4 кл)
Социальное	Участие в общественно- полезной практике, конкурсах, акциях в окружающем школу социуме.	Внеклассная работа учителя	В соответствии с планами учителе и классных руководителей

	Коррекционные занятия -	Внеклассная работа	Четверг 16 -00(2 кл)
	"Я верю в себя"	учителя	
	"Книжкина больница"	Внеклассная работа	По плану работы
		учителя	школьной
			библиотеки.
Спортивно-	Физкультурнооздоровите	Внеклассная работа	В соответствии с
оздоровитель н	льные мероприятия,	учителя	планами учителе и
oe	соревнования, конкурсы		классных
			руководителей
	Спортивная секция «Три	Внеклассная работа	Среда 16-30 (1-4 кл)
	C»	учителя	
	"Разговор о правильном	Учебный план	Вторник 15.00 (2-
	питании"		3кл)

## Расписание занятий внеурочной деятельности в 2022-2023 уч. году. (основная школа)

Направление	Занятие, форма	Через что	Сроки проведения
	деятельности	реализуется	
Общеинтел-	"Основы	Учебный план	
лектуальное	финансовой	Внеклассная работа	Суббота 11-55 (6 кл)
	грамотности"	учителя	Среда 16-00 (7 кл)
			Четверг 15-45 (8 кл)
			суббота 14-05 (9 кл)
	Кружок «Шахматы»	Учебный план	Суббота 14-45 (5 кл)
	Информатика	Внеурочная	Понедельник (5-6
		деятельность	кл)15.30
	Смысловое чтение	Внеурочная	Пятница 15.45 (5 кл)
		деятельность	
	Читательская	Внеурочная	Пятница 17.00 (5-
	грамотность	деятельность	9кл), понедельник
			17.00 (5-9 кл)
	Естественно-научная	Внеурочная	Суббота 15.45 (5
	грамотность	деятельность	класс)
	Математическая	Внеурочная	Вторник 15.45 (8,9
	грамотность	деятельность	кл)
			Четверг 15.30
	Реализация	Внеклассная работа	В соответствии с
	программ	кл. руководителя	В соответствии с планами кл.
	программ воспитания:	кл. руководители	руководителей
	«Мы		руководителей
	растем»,		
	«Растить		
	человека»,		
	«Радуга»		
	Всероссийская	Внеклассная работа	По графику
	олимпиада школьников	учителя	

1	Drygymagayyya	Develope a series and series	D accompanyon a
	Внеклассные	Внеклассная работа	В соответствии с
	мероприятия по	учителя	планами кл.
	предметам	D	руководителей
	Познавательные	Внекл. работа учителя,	В соотв. с планами
	конкурсы, игры	кл. рук-ля	педагогов
Духовно-	Сводный отряд	Деятельность ОУ	В течение года (5-9
нравственно	"Тимуровцы"		кл)
e	Проекты краеведческого	Внеклассная работа	В течение года
	характера	педагогов	
	Уроки мужества,	Внекл. работа учителя,	По плану школы
	конкурсы, смотр худ.сам-	кл. рук-ля	
	ти и др.		
	«Я верю в себя»	Внекл. работа учителя	Четваерг 16.0 (5-9кл)
Общекультур	Беседы,	Внекл. работа	В соответствии с
ное	экскурсии,	КЛ.	планами кл.
	творческие	руководителя	руководителей
	конкурсы,		
	досугово-		
	развлекательные		
	мероприятия		
	Проекты, акции,	Внеклассная работа кл.	В соответствии
	волонтерская	•	с планами
	деятельность	руководителя	учителе и кл.
	деятельность		рук-лей
	Кружок «Мы артисты»	Доп.обр.	Среда 15-30 (5-9 кл)
	кружок «мы артисты»	доп.оор.	Среда 13-30 (3-9 кл)
Социальное	Участие в общественно-	Внеклассная	В соответствии с
	полезной практике,	работа учителя	планами учителе и
	конкурсах, акциях в		классных
	окружающем школу		руководителей
	социуме.		
	Коррекционные занятия -	Внеклассная работа	четверг 16 -00 (5-
	"Я верю в себя"	учителя	6кл)
	"Книжкина больница"	Внеклассная работа	По плану работы
	Tambalania oonbiniqa	учителя	школьной
		y initesin	библиотеки.
Спортивно-	Физкультурнооздоровите	Внеклассная работа	В соответствии с
оздоровитель н	льные мероприятия,	учителя	планами учителе и
ое	соревнования, конкурсы	J 1111 WIN	классных
•	copeditoballin, kullkypedi		руководителей
	ШСК	Внеклассная работа	Вторник 17-10 (5-9
	men	*	кл)
		учителя	KJ1)